



NACRX004K56K

Vážená paní  
PhDr. Eva Drašarová, CSc.  
Ředitelka Národního archivu  
Zde

Dne: 7.6.2022

Č. j.: NA- 1468-4/12-2022

Vyřizuje/tel.: Hubený / 974 847 318;  
Kouřimský / 974 847 326

Vaše č. j.:

## ZPRÁVA ZE ZAHRANIČNÍ PRACOVNÍ CESTY

MÍSTO:	Bratislava, Slovensko
ÚČEL CESTY:	Studium osobních spisů prvorepublikových soudců; Státní správa na Podkarpatské Rusi
ÚČASTNÍCI CESTY:	PhDr. David Hubený, Ph.D. a Mgr. Jan Kouřimský
ZPRÁVU PODÁVÁ:	PhDr. David Hubený, Ph.D. a Mgr. Jan Kouřimský
NAVŠTÍVENÉ INSTITUCE:	Slovenský národní archiv, Vojenský historický archiv
TRVÁNÍ CESTY:	30. 5. – 3. 6. 2022
DATUM VYHOTOVENÍ:	13. 6. 2022

SCHVALUJE: PhDr. Eva Drašarová, CSc., ředitelka Národního archivu  
podepsáno elektronicky

## TEXT ZPRÁVY ZE ZAHRANIČNÍ PRACOVNÍ CESTY

### ČÁST VŠEOBECNÁ:

Cesta byla zahájena dne 30. 5. 2022 odjezdem v 5:12 vlakem EC 273 Metropolitan z Praha, Hlavní nádraží, který přijel tentýž den v 9:54 do Bratislava, Hlavní stanice. Návrat proběhl 3. 6. 2022 vlakem RJ 1050 RegioJet, který v 15:37 odjel z Bratislava, Hlavní stanice a přibyl téhož dne v 20:27 do Praha, Hlavní nádraží.

Ubytování v hostinských pokojích Slovenského národního archivu bylo na uspokojivé úrovni.

### ČÁST ODBORNÁ:

Jan Kouřimský se ve Slovenském národním archivu věnoval výzkumu personálních spisů československých soudců Nejvyššího správního soudu, které zůstaly po přestěhování soudu do Bratislavy a jeho zrušení ve správě slovenských kolegů a staly se součástí fondu Najvyšší správny súd v Bratislavě. Celkově se podařilo nafotit kompletních 62 personálních spisů. S fotografováním vypomáhal David Hubený.

Ve Slovenském národním archivu se David Hubený dále věnoval studiu materiálů vztahujících se k dějinám státní správy na Podkarpatské Rusi a problémům, s nimiž se musela vypořádat (zajištění bezpečnosti hranic v roce 1919, spory o zemskou hranici mezi Slovenskem a Podkarpatskou Rusí, personálie jednotlivých rusínských představitelů). Za tímto účelem věnoval pozornost fondům: Vavro Šrobár, Ivan Markovič, Policajné riaditeľstvo v Bratislave (včetně místní odbočky Zpravodajské ústredny) a Zbierka Komunistická internacionála. Bohužel, některé další zájmové fondy nemohly být prozkoumány z důvodu jejich nezpracovanosti.

Ve Vojenském historickém archivu byly studovány písemnosti Zemského vojenského velitelství v Bratislavě poskytující údaje k budování a fungování zemského a polního četnictva na Podkarpatské Rusi, dokud bylo toto území součástí Zemského četnického velitelství na Slovensku, resp. před vznikem samostatného Zemského četnického velitelství pro Podkarpatskou Rus.

Ve středu 1. 6. se uskutečnila společná schůzka s Adamem Križanem z Divadelního ústavu, jenž spravuje tamní archiv a který v minulosti absolvoval v Národním archivu stáž. Diskutován byl možný výskyt některých jednotlivin spojených s kulturním životem československého úřednictva na Podkarpatské Rusi ve správě jmenované instituce.

Ve čtvrtek 2. 6. proběhlo společné pracovní setkání s pracovníky Historického ústavu Slovenské akademie věd (SAV) László Vörösem a Peterem Šoltésem, kteří nám též předali pro Knihovnu Národního archivu několik výtisků z produkce SAV (knihy byly krátkou cestou předány do knihovny).

Pozornost byla věnována též návštěvě knihkupectví, přičemž přes Knihovni radu budou podány návrhy na akvizice nově vyšlé literatury.

Obě navštívené archivní instituce poskytují množství základního i doplňkového materiálu, který si vyžaduje ještě další výzkum.